

FIȘE DE CAZ 2017 – BIROUL TERITORIAL CRAIOVA

Dosar nr.163/2017

Obiectul petiției:

Petenta, în calitate de unic moștenitor legatar al defunctului M.R, ne-a sesizat cu posibila încălcare a art.44 și art.51 din Constituția României, privind dreptul de proprietate privată și dreptul de petiționare de către Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților (A.N.R.P.).

În acest sens, menționează că în luna devembrie 2016 a expediat prin poștă o cerere cu confirmare de primire la A.N.R.P, transmisă conform solicitării autorității din actul nr. Z/SCFF/2016 precum și un set de acte în completarea dosarului nr. X/FFCC/2012, respectiv certificatul de legatar și duplicat testament autentificat. De asemenea, petenta precizează faptul că a încercat fără rezultat, să afle stadiul dosarului de despăgubire, deși a trecut mai mult de o lună de zile nu a primit de la A.N.R.P București nici un răspuns la cererea sa, solicitându-ne intervenția în consecință.

Față de aspectele sesizate, Biroul Teritorial Craiova al instituției Avocatul Poporului a sesizat Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților București, în contextul posibilei încălcări a art.44 din Constituția României, privind dreptul de proprietate privată.

Rezultat:

În urma verificărilor efectuate de către A.N.R.P-Direcția pentru Coordonarea Aplicării Legislației din Domeniul Restituirii Proprietății Funciare, referitor la stadiul dosarului de despăgubire nr. X/FFCC/2012 s-a constatat că acesta a fost completat cu actele pe care petenta le-a transmis conform solicitării A.N.R.P.

Totodată, precizează că petenta a transmis inclusiv copie de pe certificatul de legatar, emis de pe urma autorului XY de către o Societate Profesională Notarială, în dosarul succesoral din care rezultă că aceasta este unica succesoare în drepturi a autorului.

Autoritatea concluzionează că, termenul de completare a dosarului de despăgubire, prevăzut de art.32 din Legea nr.165/2013, astfel cum a fost modificat prin Legea nr.328/2013, va expira în data 16.04.2017. După expirarea termenului de completare a dosarului, acesta va fi supus atenției Comisiei Naționale pentru Compensarea Imobilelor cu mențiunea că întreaga documentație existentă la dosar, inclusiv actele transmise de petentă, de către Comisia Locală Craiova, de către Serviciul Județean Dolj al Arhivelor Naționale și de către Consiliul Județean Dolj, vor fi avute în vedere la soluționarea dosarului de despăgubire.

Dosar nr.396/2017

În articolul intitulat: ***„Fetiță desfigurată de un câine comunitar”***, publicat în cotidianul ***„Gazeta de Sud”*** din data de 07.03.2017, se relatează faptul că, o fetiță, în vârstă de opt ani, din Târgu Jiu, a fost mușcată de față de un câine comunitar. Incidentul a avut loc sâmbătă, pe strada Nicolae Titulescu, din municipiu. Fata a fost trântită la pământ de câine, care a mușcat-o de mai multe ori de față, chiar în zona pleoapelor, și doar o minune a făcut să nu aibă probleme cu ochii. Familia micuței a sunat la 112, iar un echipaj SMURD a venit la fața locului și i-a acordat primul ajutor.

În urma încuviințării notei nr.936/07.03.2017, prin care am propus sesizarea din oficiu, ne-am adresat, prin demersuri scrise, Primăriei Municipiului Tg.Jiu.

Rezultate:

Din conținutul actelor prin care, autoritățile sesizate au dat curs demersurilor noastre, ***au fost obținute următoarele informații:***

Primăria Tg.Jiu, care asigură serviciile de utilitate publică prin intermediul S.C Edilitara Public S.A, societate de utilitate publică, ne-a comunicat că regretă cele întâmplate, în urma incidentului produs având loc o ședință extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Tg.Jiu, în urma căreia a fost aprobat bugetul pentru extinderea și creșterea capacității de cazare cu încă 400 de locuri a adăpostului canin existent.

De asemenea, S.C Edilitara Public S.A, societate de utilitate publică, a intensificat campaniile de informare și publicitate în vederea creșterii gradului de adopție a câinilor din adăpostul public.

Se efectuează campanii de sterilizare gratuită, cu ajutorul asociațiilor de protecție a animalelor, atât în adăpostul public al Municipiului Tg.Jiu cât și în localitățile limitrofe, în scopul reducerii numărului de câini fără stăpân.

Având în vedere aspectele de mai sus, s-a emis recomandare către primarul Municipiului Târgu Jiu pentru ca, în virtutea prerogativelor sale, să întreprinde toate demersurile și eforturile legale necesare prevenirii unor astfel de incidente grave, în viitor.

Dosar nr.613/2017

În articolul intitulat : ***„Accident la o grădiniță din Slatina: o fetiță de cinci ani a căuit de la etajul I”***, publicat în cotidianul ***„Gazeta de Sud”*** din data de 13.04.2017, se relatează faptul că o fetiță de cinci ani care frecventează grupa mijlocie a unei grădinițe din Slatina a căzut, luni, 10 aprilie, de la etajul I al clădirii în care funcționează grădinița, pentru că ușa de la baie s-a blocat, iar fata, panicată, a încercat să găsească altă ieșire.

În urma încuviințării notei nr.613/13.04.2017, prin care am propus sesizarea din oficiu, ne-am adresat, prin demersuri scrise, Inspectoratului Școlar Județean Olt.

Rezultate:

Din conținutul actelor prin care, autoritățile sesizate au dat curs demersurilor noastre, **au fost obținute următoarele informații :**

- În urma incidentului petrecut, precum și în baza demersului Instituției Avocatul Poporului-Biroul Teritorial Craiova, s-au demarat procedurile disciplinare.
- Unitatea de învățământ a luat imediat măsura securizării geamului băii de la care s-a produs incidentul, prin montarea unor bare metalice, verificarea și repararea ușii de la spălător, care se manevra cu greutate din cauza umidității existente în încăpere.
- Consiliul de administrație al Grădiniței cu Program Prelungit nr.2, a hotărât constituirea comisiei de cercetare preliminară a faptelor cu caracter disciplinar.
- În urma cercetărilor efectuate și a finalizării procedurii, în baza raportului de cercetare disciplinară întocmit în cauză, s-a aplicat sancțiunea cu avertisment educatoarei în grupa căreia era copilul care a căzut pe fereastră, iar pentru îngrijitoarea s-a aplicat sancțiunea cu avertisment și schimbarea încadrării pe un post din organigrama unității de învățământ, post în care nu mai interacționează cu copiii.
- În urma acestui incident, s-a constatat că locația în care grupele cu program normal își desfășurau activitatea instructiv-educativă nu prezintă securitate pentru copii respectivi.
- S-a decis mutarea copiilor într-o locație conform cu standardele de securitate, demarându-se lucrări pentru aducerea la conformitate cu standardele a locației respective.
- Actualmente, copiii celor două grupe cu program normal își desfășoară activitatea didactică cu două educatoare, câte un cadru didactic și o îngrijitoare pentru fiecare grupă, într-un spațiu securizat și adaptat necesităților copiilor.
- Clădirea a fost dotată cu pază exterioară și interfon.

Având în vedere aspectele de mai sus, s-a emis o recomandare către Inspectoratul Școlar Județean Olt, pentru ca în virtutea prerogativelor sale să întreprindă toate măsurile și diligențele legale, necesare securizării unităților de învățământ, în vederea prevenirii repetării unor astfel de incidente regretabile și periculoase.

Dosar nr.977/2017

În articolul „**Aberația zilei : Nu i se dă pensie până nu dovedește în fiecare lună că e încă viu** ” publicat în cotidianul on line „**Ziare.com**” din data de 20 iulie 2017(**anexat spre edificare**), s-a relatat cazul unui bătrân în vârstă de 82 de ani din Gorj, care este nevoit să se deplaseze în fiecare lună circa 80 km, pe cheltuiala sa, pentru a dovedi funcționarilor Casei Județene de Pensii Gorj că este în viață și trebuie să primească pensia cuvenită.

În urma încuviințării notei nr.977/24.07.2017, prin care am propus sesizarea din oficiu, ne-am adresat, prin demersuri scrise, Casei Naționale de Pensii Publice și Casei Județene de Pensii Gorj.

Rezultate:

Din conținutul actelor prin care, autoritățile sesizate au dat curs demersurilor noastre, **au fost obținute următoarele informații:**

1. Atât Casa Națională de Pensii cât și Casa Județeană de Pensii Gorj, regretă eroarea petrecută, comunicându-ne că, în data de 20.07.2017, au fost achitate toate drepturile, concomitent cu remedierea în totalitate a erorii create în aplicația informatică ;

2. În luna august 2017, drepturile bănești cu titlu de pensie, cuvenite domnului Achim Ezăreanu au fost achitate prin mandat poștal, la adresa de domiciliu a acestuia.

Dosar nr.1086/2017

În articolul intitulat : „*Elevii orfani și cei cu dizabilități au rămas fără abonamente de transport*”, publicat în cotidianul „*Gazeta de Sud*” din data de 11.09.2017, se relatează faptul că: „*elevii orfani și cei cu dizabilități au rămas fără abonamente pe mijloacele de transport în comun din Târgu Jiu. Era necesară o hotărâre de Consiliu Local pentru aprobarea legitimațiilor cu titlu gratuit pentru cele două categorii de beneficiari amintite, precum și beneficiarilor pentru care s-a stabilit o măsură de protecție.*”

Fără aceste legitimații, peste o sută de copii aflați în protecția instituțiilor statului nu puteau folosi transportul în comun pentru a ajunge la școlile la care învață.”

În urma încuviințării notei nr.1086/11.09.2017, prin care am propus sesizarea din oficiu, ne-am adresat, prin demersuri scrise, Primăriei Municipiului Tg.Jiu, Județul Gorj.

Rezultate:

Din conținutul actelor prin care, autoritatea sesizată a dat curs demersurilor noastre, **au fost obținute următoarele informații :**

1. **Primăria Municipiului Tg.Jiu**, ne-a comunicat faptul că în dimineața zilei de 11.09.2017 au fost înmânate legitimațiile pentru deplasarea gratuită cu mijloacele de transport în comun pe raza Municipiului Tg.Jiu, pe durata anului 2017-2018, a elevilor ce beneficiază de măsura de protecție specială, în cadrul Complexului de Servicii Comunitare pentru copilul în dificultate Tg.Jiu și Complexul de Servicii Alternative la Protecția Rezidențială Tg.Jiu.